
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/11/questions/QANR5L11QE69289

ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

chèques postaux
Question écrite n° 69289

Texte de la question

M. Guy Lengagne attire l'attention de M. le secrétaire d'Etat à l'industrie sur l'allongement des délais de
traitement des chèques adressés aux centres financiers de La Poste par les titulaires de CCP créditant leur
compte. En effet, de très nombreux plaisantins ayant « contaminé » les circuits postaux par des courriers «
piégés » au moyen de farine ou de diverses poudres suspectes, La Poste et ses agents doivent prendre de
grandes précautions pour transmettre les missives qui leur sont confiées et ouvrir les plis qui leur sont adressés.
Les titulaires de CCP peuvent ainsi se trouver en déficit, même s'il semble que les responsables de La Poste
aient su faire preuve de souplesse, afin de ne pas pénaliser injustement. Il souligne que cette question est
d'autant plus sérieuse que les intéressés ne disposent, le plus souvent, que de modestes revenus. Il souhaite
savoir si des consignes nationales ont été données afin qu'aucun des titulaires de comptes de La Poste ne soit
lésé.

Texte de la réponse

Les expéditeurs de courriers suspects à destination des centres financiers n'ont pas été nombreux : depuis le
mois de septembre, une dizaine de lettres contenant de la poudre ont été ouvertes dans ces centres. Il est bien
évident que les précautions prises lorsque cela s'est produit (isolement de la lettre suspecte et des plis qui
auraient pu être contaminés, délimitation d'un périmètre de sécurité dans la zone où l'ouverture du pli s'est
produite, sans omettre les mesures prises à l'égard des agents susceptibles d'avoir été mis en contact avec la
poudre suspecte) induisent une gêne dans le service concerné jusqu'à ce que les résultats de l'analyse de la
poudre soient connus. Le nombre de lettres ainsi retardées a toutefois été limité et les délais moyens de
traitement des chèques adressés aux centres financiers de La Poste par leurs clients n'ont pas subi
d'allongement. La probabilité que de tels envois aient provoqué le découvert d'un compte est donc extrêmement
réduite. Quoi qu'il en soit, des consignes ont été données pour que soient prises en compte les situations
occasionnées par de tels évènements exceptionnels, afin que les clients qui pourraient en être victimes ne
soient en aucune manière lésés.
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